

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „
**Községeknek, körjegyzőknek,
néptanácsoknak:**
Egész évre 6 frt. — fél évre 3 frt

**Egyes szám kapható a
kiadóhivatalban.**
(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

ellogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Megyei közgyűlés.

Baranyavármegye hétfői közgyűlésén Kardoss Kálmán főispán megnyitó beszédében üdvözölve a közgyűlési tagokat, forró óhaját fejezte ki, hogy az új év áldást hozzon. Ha reményeink a múlt esztendőben nem is nyertek mind teljességet, mondá, mégis, összevetve hazánk egyéb vidékeivel, reánk nézve, eltekintve a néhány községet sujtó elemi csapásoktól, az év elég kedvező volt. A közigazgatás menete oly mederben folyik, hogy az minden részről megérdemelt elismerésben részesül és ritkulnak az esetek, midőn egyes tisztviselőknél szigorubb eszközökhöz kellett nyulni.

A közelgő választásokra térve át, így folytató a főispán:

Néhány nap mulva alkotmányos életünk egyik legfontosabb ténykedése előtt fogunk állni. A képviselő választások között állnak. Politikai nézeteink eltérők lehetnek, úgy most, mint voltak a múltban, amidőn nem egyszer a leghevesebb viták és alkotmányos küzdelmek zajlottak le. De e megyei pártok mindig megtudták tartani az önbecsülést.

A főispán azon egy kívánságot táplálja, hogy Baranyamegye területén miként a múltban, úgy most se legyen pressio és visszaélés és hogy mindenki meggyőződése és lelkiismerete szerint szavazzon. De a mint én meghajlok, mondá többek közt, más véleménye előtt, úgy elvárom, hogy

az én nézetemet is tiszteletben fogják tartani, és ha lezajlott a választási küzdelem, tegyük le a fegyvert, nyujtsunk egymásnak béke jobbot, hogy megyénk fölvirágoztatására közösen munkálkodjunk.

Leleskült eljenzéssel és a tetszés látható jeleivel fogadta a közgyűlés a főispán correct alkotmányos érületre valló szavait, melyekért a sajtó részéről is elismerésünket kell nyilvánítanunk. E nyilatkozat után hisszük és el is várjuk, hogy megyénkben a képviselő-választások minden pressio nélkül fognak megejteni és pedig úgy a hivatalos hatalmi tényezők, mint a magánosok részéről, mert amily megengedhetetlen dolognak tartjuk, hogy egyes tisztviselők hatalmukkal visszaélve jogtalan és illetéktelen befolyást gyakoroljanak egyesekre, vagy a tömegekre, ép oly megengedhetetlennek és elítélendőnek tartjuk, midőn a tömeg él vissza erősebb helyzetével és elretenté, elnémiája, vagy erőszakolja a vélemény szabad nyilvánítását. Reméljük, hogy erre Baranyavármegyében nem kerül a sor. Óhajjuk, hogy szabad és tiszta választásaink legyenek, hogy mindenütt az alkotmányos többség jusson érvényre. Ellenkező esetben elvárjuk, hogy az erőszakoskodók, a visszaélések elkövetői elvogyék megérdemelt büntetésüket. Részünkről fölhevünk mindenkét, hogy a mennyiben választási visszaélések, vagy egyéb illetéktelen befolyások merülnének föl, azokat velünk közöl-

jék, hogy az illetőt, legyen bármely állásban, tartozzék bármely párthoz, felelősségre vonhassuk.

Ezek után áttérünk a közgyűlés leírására, melynek egyetlen kiemelkedő mozzanata amugy is a főispáni megnyitó beszéd volt.

Az alispán terjedelmes évnegyedes jelentése után megválasztattak a közigazgatási bizottság ez idő szerint kilépő 5 tagjának helyére: Sisskovich Tamás, Kissfaludy Pál, Ország Lajos, Driesz Lajos, dr. Czierer Ákos, a központi választmányba pedig Koszits Kamil.

Az utakra felügyelő bizottság tagjainul megválasztattak Otócska Géza, Mikes János, Szautter Antal, Szivér István, Iványos Soma, Darázsi Odón, Elversz Nándor, Nedopil Antal, Kiss Emil, Német Lipót, Varga Alajos, Stajevits János, Driesz Lajos, Gallos Ede, Buz Lajos, Bolics János, Szily János, Gruzling Ferencz, Benkő Gyula, Jeszenszky Tódor, Ország Lajos.

A főváto bizottság elnökeiül megválasztattak: Driesz Lajos, Nádossy Kálmán, Elversz Nándor, Otócska Géza, Német Lipót.

Az állandó választmányba beválasztott Koszits Szilárd, az egészségügybe dr. Rüll János, a lötenyesztésbe Grész Nándor, a statisztikaiba Nendtwich Gyula, az állandó népnevelési bizottságba Hinka László, árvaskéri kiküldöttékül Gallos Ede, Driesz Lajos, dr. Kantz Adolf.

A belügyminiszter azon rendelete, hogy a megyebizottsági választókerületek száma ne 50, hanem 60 legyen — elfogadtatott. E szerint a szentlőrinci járásban nem 8, hanem 9 kerület lesz. Az új kerületet Szentkirály, Bagota, Velin, Varjas, Rugásd községek képezik és Szent-Király közsegről nevezetik.

A közgyűlés emleztéről méltó tárgyai

A „PÉCS” TÁRCÁJA.

Ne higgyetek!

Oly vidámnak láttok,
Mosolyog az ajkam,
Mintha még oly boldog volnék
Boldog, mint a mosolygó ég
Ott fenn a magashan.

Héj! pedig beh más a
Szivem belvilága!
Tudnátok csak könyvümmel
Hány zokogást fejtoltam el
Csengő hahotába! . . .

Virág Ferencz.

M á m o r.

Van nekem egy kincsöm:
— A kopott csutora;
De sok hort lenyelt meg
Kiadott tág torka!
Ott lóg a fogason,
— Van-e ben' valami?
Egét a szomjúság —
El kéne oltani . . .
Ejnye az áldóját
Tele van eszdullig!

Megigyük tartalmát
Mert biz még elromlik.
— Kis szádát ajkamra,
Óh mily jó, mily édes. . .
Üresen néma vagy
És most mily beszédes.
Mintha csak egygyé vált
Vón' ajkunk a csókba:
Nem bírok tetőled
Mégvalni csutora.

— Ez aztán csak a csók! . . .
Nem esztalon, de forró,
Csalódást, bánatot
Egyaránt gyógyító;
Edesh a lányénál,
Mámorba ringat el,
— Ide hát a csókból
Szaporán még egygyel!
De mi ez? . . . csakugyan
Forog a földteke? . . .
No lám, csak tudossá
Is a jó bor teve! —
Hm! . . . táncot jár veszettül
Minden az esztalon,
— Hát részeg volnék tán?
Ej, ez csak rágalom . . .
De beléd fozódom
Egyetlen csutorám,
Vigyázz, el ne düljünk
Valahogy azután. —

No de ne táld el hát
A szádát, vén jószág!
Te vagy az oka, hogy
Tántorog a gazdád.
— Puff! . . . koppant valami,
Érsten, mi lehet?
No ni, hisz vér is foly.
— Beüttem fejemet! —
Ehadta ez csak sok.
Nem üröm már tovább;
A falhoz vágom ezt a
A büns csutorát.
— De hát ha eltörök? . . .
Nem mai portéka,
Elfojtom inkább a
Haragot egy csókba.
. . . Ejnye, a fejem oly
Nebéz az angyalát!
— Pialog a pyertyaláng:
Szerencsés józszakát! . . .

Sulyok Károly.

Francia elfelfuttatások.

Özv. Mihálkoviczné.

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Ha megengeded egy asszonynak, hogy fontos dolgokba beleszólhasson, lehetetlen, hogy idővel meg ne buktasson, he ne halózzon.

közül fölemlítjük még az állandó választmány jelentését a megye egyes járásainak észlelt nagyobb halandóság csökkentése czéljából javasolt intézkedésekre vonatkozólag. E jelentés szerint az eddigénél nagyobb súly fektetendő a körorvosi állások betöltésére; az 1500 lakosu községek kötelezessenek okleveles baba tartására és a hatóságok utasítsanak, hogy ha 7 éven alóli gyermekek orvosi segély nélkül halnak el, a szülők az orvosi segély igénybevételének elmulasztásáért kérdőre vonassanak.

Tagadhatlan, hogy e javasolt intézkedéseknek lehetnek és bizonyára lesznek is jó eredményeik. Azt azonban eliháztott dolgoknak tartjuk, hogy a nép bírságolással szorítások az orvosi segély igénybevételére. Midőn ettől amugy is a legtöbb esetben földhöz ragadt szegénysége tartja vissza Terjesztük a népnevelést, világosítás föl emjéjét a józan, okos életmód elsajátítására, az orvosi tudomány megszivvelésére, az egészség értékének megismerésére és ami fő: tegyük a közegészségügyi szolgálatot alamai feladattá és akkor a kívánt siker, mely a magyar nemzet erősödésével egy jelentésű, nem fog elmaradni.

Feiler Mihály.

A pécsi deputáció és Perczel Miklós.

Perczel Miklós ömeltósága, városunk volt országgyűlési képviselője levelet intézett partja volt elnökehez: Erreth János ügyvédi kamarai elnökhöz, melyben a jelöltséget Barossnak följajnló küldöttségről így nyilatkozik:

„Pesten találkoztam a képviselőt hajhász küldöttséggel. Beszéltem többekkel, meglehetősen hosszú orral jöttek el Barossól, a ki csakis azt helyezte kilátásba, hogy a mandatumra nézve várják be a párt határozatát, a mi szerintem azt jelenti, hogy Pécsot is olyan tartalékos kerületté szemelték ki, melyben a miniszterre összetakolt többséggel valamely bukott vagy kerületet nem kapott mamelukot megválasztanak.

Valamennyien nagyon csóváltak fejüket, osztották az én felfogásomat, hogy bizony Pécs városához nem nagyon illő, ha olyan póttartalékos kerületté devalváljak: — de hát ugy látszik jól elkészítették a publikumot, mely még az ilyen pilulát is készségesen el fogja nyelni.

Bizony nagyon változtak az állapotok. — 1887 és ma, — akkor férfias önállás, a politika legfontosabb jogának szabad és bátor gyakorlata. Ma nagyuri kegy hajhászása.

Minden háborúnak, minden kisebb-nagyobb villongásnak az élet zűrzavaras ocaján az asszony az oka; nagy az ő befolyása, különösen ha szép vagy szellemes, főleg, ha mindkettő egyben, azért tanítsd meg a nőt idejében, hogy búbjája adta befolyását csak nemes irányban használja, mert az ő kezében fekszik a nemzedékek jövője, sorsa és boldogsága.

„Az asszonynak alacsonyága minden idők legnagyobb veszedelme volt.

A férfi tanulmányozza az emberi szívet, a nő olvas benne, mint egy nyitott könyvben. A férfi az erkölcsökben is bizonyos nehézkes raison-t keres, a nő, szíve tisztaságát követve, játszva gyakorolja azt.

A nőnél sokkal szingazdagabb a képzelő tehetőség, de sokkal melegebb is a kedély, semhogya férfiihoz hasonló tárgyilagossággal ítélhetne bármely dolog felett is. Nála ez már a fagyponthoz való megérkezés volna, hol nincs többé lelkesedés, vagy az önnönmagát felülmúlásnak oly magas foka, melynél az érzelmeink már inkább anyagiak, azaz a szenvedély és önző érdekek salakjától tökéletesen mentek, szóval: magasztosak.

Mert hát sok kell még a mindent váró és minden hulladékért fényes küldöttséggel serénykedő Pécsnek. Most is egyik főemberrük indokolt azt mondá: Legalább lesz Pécsnek új indóháza Ez hát a szabadelvű politika, ez a hazafiság.

Midőn e sorokat közöljük, lehetetlen elhallgatnunk méltatlankodásunkat a fölött, hogy oly férfi, mint Perczel Miklós, így nyilatkozhatik a pécsi szabadelvű pátról.

Hogy a pécsi szabadelvű párt képviselőt „hajhászott” és Baross jelölésével a várost „póttartalékos kerületté devalválta” és hogy Baross jelölésének indító oka „az új indóház” és talán még egyéb „hulladékok” elnyerése, no meg „nagyuri kegyhajhászása” mindezek oly szörny-felfogásra vallanak, melynek megismerése nem eredményezhet mást, mint annak teljes elítélését.

Perczel Miklós képviselői működése, de legkivált fönt közölti sorai meggyőzően bizonyítják, hogy Perczel Miklós nem tudta és nem tudja megérteni a pécsi szabadelvű párt intencióit és hogy közte és a pécsi szabadelvű párt között méretetlen és betelthetetlen űr tátong. A pécsi szabadelvű párt, mely 1887-ben, alkotmányos jogának szabad és bátor gyakorlásával Perczel Miklóst az alsóháza fölküldötte, ma is az, ami 1887-ben volt, jógát ép oly szabadon, bátran és férfias önállás akarja gyakorolni, mint 1887-ben és méltán elvárhatta volna, hogy akit bizalma paizsára emelt 1887-ben, ne homályosítsa el a gyanusitas árnyával e paizs tisztá tenyét 1892-ben.

— **Ki lesz nagykövet?** A Salisbury kabinetre nézve nagyon roszkor halt meg, Sir William White, a konstantinápolyi brit nagykövet. A rógtóni trónválkozás Kairóban óvatos és erélyes embert kíván White helyére, kinek ezen felül nagyon jól kell ismernie a keleti diplomácia titkos útait és fogásait. Mert Angliára nézve nem csekélyebb dolog áll a kockán annál hogy megtarthassa az Egyiptomban oly nehezen és oly nagy áldozatok árán kivívott hatalmi állását, főleg miután Franciaország most mindent el fog követni a portánál, hogy az egyiptomi brit okkupáció megszűnjék, vagy legalább meghatározott időhöz köttessenek. A konstantinápolyi brit nagyköveti állás gyors és helyes betöltésének kérdése tehát életkérdés Angliára. Eredetileg Sir Evelyn Baring volt kombinációba véve ez állásra, ami most abban marad, mert a kairói trónválkozás nélkülözhetlenül teszi Egyiptomban maradását. Sir Henry Drummond Wolff-ról sem lehet többé szó, miután e diplomata már inter-

venialt az egyiptomi kérdésben s következőkép a szultánnal alig találta a bizalom azon mértékére, mely ma elengedhetlenebb, mint valaha. Mint a „Pester Correspondenz” írja, legtöbb kilátása van Sir Edmond Monsounak, az athéni brit követnek, aki kitűnő képességekkel és dús tapasztalatokkal bíró diplomata, a keleti országokat tanulmányozta s alaposan ismeri, jártas a keleti államművészet pszichológiájában s mind e tulajdonságokat évtizedek óta sok nehéz és kényes küldetésben tettekkel bizonyította. Sir Edmond bizonynyal a legalkalmasabb ember lenne, a nehéz hivatás betöltésére, amely az arany szarvnál White utódára vár.

Választási mozgalmak.

A pécsi szabadelvű párt végrehajtó bizottsága csütörtökön d. u. 5 órákor a nögyeleti gyermekkert helyiségében ülést tart, melynek tárgya: Baross Gábor kereskedelemügyi miniszternek pécsi képviselővé jelölése. — Ugyanezen tárgyban a pécsi szabadelvű párt szombatán, f. hó 16-án közgyűlést tart, melyre vonatkozólag a következő meghívót boesztatták ki:

Meghívó a pécsi szabadelvű párt tisztelt választó polgáraihoz. Tisztelt Pálgártársak! A pécsi szabadelvű párt f. hó 16-án szombatán d. u. 5 órákor a nögyeleti gyermekkerthelyiségében gyűlést tart, melynek tárgya Baross Gábor magyar kir. kereskedelemügyi miniszter ő méltóságának Pécs szab. kir. város országgyűlési képviselőjévé leendő jelölése. Midőn e városunkra nézve oly kiváló fontosságú ügyben meghívónkat kibocsajtuk, reméljük, hogy tisztelt választó polgártársaink partunk közgyűlésén a lehető legnagyobb számban fognak megjelenni. Házafias üdvözléssel Pécsot, 1892. január 11-én. A pécsi szabadelvű párt végrehajtó bizottsága.

Párt szervezkedés

A pécsi járás függetlenségi párja szombatán tartotta szervezkedő gyűlését. Part-elnökül újból Simonffy János választott meg, kinek — és ezt szívesen ismerjük el a párt ügyeinek buzgó felkarolása körül maradó érdemei vannak. Helyettes elnök lett Brazay Kálmán, alelnökök: Szautter Antal görcsönyi plebános és Czupy I. megyebizottsági tag. Együttal szerveztettek a községi pártkörök is oly módon, hogy minden jegyzőségben megválasztattak a helyi part-elnökök és bizalmi férfiak. E partszervezkedésről szölvá meggyeztük, hogy értesülésünk szerint ilyen szervezetet akar létesíteni a függetlenségi párt a megye egész területén.

Minden nő született nemtóje és előmozdítója a szép művészeteknek. Minden, mi mesteri, úgy elragadja képzeletét, mint magáét a művészet. Csak az ő lelkében találja meg a művészt tisztán az alkotásai iránt való lelkesedés visszhangját. Ránézve a hétköznapi élet apró tűszúrásai legtöbbszörre ép oly nyomasztóak, mint magára a művészre; sőt egy érzelmben az asszony még a művészt is túlszárnyalja és pedig abban, hogy a művész lelkesedésében, sőt még szerelmében is csak a dicsőséget keresi, holott a nő még dicsőségében is csak a szerelem után vágyódik.

Egy nőnek mindig első tanácsa után indul, a másodikat be ne várd soha, mert helyes érzete ritkán csalja meg, de okoskodásai mindig.

Az Isten azért tagadta meg a nőtől a lángszét, hogy nála minden tűz a szívben égjen.

Az asszony szelleme olyan, mint az Éden kertje, mely a legszebb gyümölcsöket termi, a nélkül, hogy mivelnénk.

A fortélyosságban teszi a nő a leggyorsabb előmeneteleket. Midőn a világba

lép, arcáról még minden benyomás híven leolvasható, egy felev mulva már egészen mást mutat, mint a mit érez. A férfi megtanulhatja a fortélyosságot, a nő vele születik és ez egyben a legkatonáltabb férfi is csak ártatlan bárány a legsimplexebb asszonyhoz képest.

A nő oly rab, kit a trónra kell emelni.

A férfi mindaddig nem mondhatja, hogy nejét boldoggá tette, míg őt gyakran térdein nem látja maga előtt.

Az emberi életben nem találkozik két egyformán gyönyörtelti pillanat, valamint egy fának sines két egészen hasonló levele.

A házasságnak mindig harcban kell állani egy szornnyel, ki elnyel mindent és ez a megszokás.

Sokkal nehezebb eszesnek lenni minden nap, mint néha-néha nagyon szellemesnek látszani.

Az ember sokszor indul ki a gyűlöletből és érkezik meg a szerelemhez; de ha a szerelem által jutott a gyűlöletig, akkor nincs többé visszatérés.

letén, amivel vagy igen célszerű és okos dolgot cselekszik, azt hisszük: nem kell bővebben bizonyítgatnunk.

Különösnek találjuk, hogy a megyében létező másik nagy párt, a szabadelvű párt mindaddig minden szervezkedés nélkül áll. A vezetők nagy hibája, hogy a szervezkedés céljából eddig mi sem történt, pedig szervezkedés nélkül párt győzelmet nem arathat, de még nem is létezhetik. Ha volt valaha ok, alkalom és idő a szervezkedésre, ugy most van az. Fölhívjuk tehát pártunk vidéki tagjait, hogy a szervezkedésre ragadják meg a kedvező alkalmat. Szervezkedve — dominálni fogják a politikai helyzetet. Szervezkedés nélkül mindenkor ki lesznek szolgáltatva a hatalmi onkénynek egyrészt, a politikai szerencse lovagok és zsoldosok vakmerőségének, másrészt és ami legfőbb: a legyőzöttségnek, aminél az alkotmányos életnek nincsen nagyobb keserősége.

A vidéki kerületek

A pécsváradijárárs függetlenségi és 48-as pártja vasárnap ejtette meg a képviselő jelölést. Képviselő-jelöltté egyhangulag Simonffy János, a kerület volt országgyűlési képviselője kiáltott ki. Simonffy János, mint értesülünk, több ellenjelölttel kell megküzdenie. Így föllép ellene Szemeré Attila nemzeti párti programmal, kiről a pécsvárad kerület aligha hallott eddig valamit és aki nemcsak maga idegen nálunk, de a pártja is ismeretlen valami a kerületben. A szabadelvű párt jelöltje dr. Tauszik Emil mohácsi ügyvéd, kinek ha sikerül a pártot tömöríteni, sikeres küzdelemre lehet kilátás. Mint jó forrásból értesülünk, a kerületben Toszt Gyula alapítványi főtiszt is föllép szabadelvű programmal.

A mohácsi kerület jelöltségét a szabadelvűpárti Dárdai és Sándor nem fogadta el. A párt ily körülmények között Stajevits János városbírórt kérte föl, ki azonban, mint a Mohácsi Vidéke írja, a föllépéstől vonakodik. Értesülésünk szerint Stajevits a jelöltséget elfogadja és a nemzeti párti Jagits ellen reménye is van a győzelemre.

A pécsi járásból a függetlenségi és 48-as párti volt képviselő Nagy Ferenc a hétfői napon számos tagu deputatiót fogadott, kik a kerület háljáit fejezték ki képviselőjük sok évi működéséért. Nagy Ferenc az elismerésért köszönetét nyilvánítva, kijelenté, hogy bár a korteskedéstől és faluzástól tartózkodni fog, az esetre, ha a kerület bizalma feléje fordul, elvállalja képviselőket a jövőre is. A kerület egy része még az nap dr. Czierer Ákóst kiáltotta ki jelöltté, egy másik rész pedig Várady Ferencet lépteti föl. A negyedik — szintén függetlenségi — jelölt Vajay István káplán ki Rác-Petréről Mágocsra helyeztetett ugyan át, de megengedtetett neki, hogy új helyét csak a választások után foglalja el.

Szily Pongrácz, a hegyháti járás kormánypárti képviselőjelöltje a hó 10-én ellátogatott Mágocsra, hogy ott programbeszédét megtartsa. A nagy eső következtében csak igen röviden szólhatott; megígérte, hogy mindig a nép javát fogja szem előtt tartani és annak érdekeit védelmezni. Szavai általános tetszést arattak. — Eddig, írja levelezőnk, ellenjelöltről a kerületben nincs szó.

A szentlőrinci kerület függetlenségi és 48-as pártja f. hó 4-én szervezkedő értekezletet tart.

A dárdai és siklósi járásokban a viszonyok nem változtak.

A tolnai prépost választási actiója.

Tolnán Pécsy József prépost, mint a Szegzárd egyházi kerület esperese, kerületi

paptársaihoz körlevelet bocsátott ki azon alkalomból, hogy az ujonan kiírt országos képviselői választásra a szegzárdi választókerületben a szabadelvű párt hivatalos jelöltül Geiger Gyula szegzárdi ügyvédet tüzte ki, mivel pedig Geiger ellen a klérusnak kifogásai vannak, a prépost a következő tartalomú körlevelet bocsátotta ki esperesi kerületébe: — Főtisztelendő szegzárdi egyházi kerületi paptársak.

Benső meggyőződésém lévén, hogy magyar hazánknak itt Európában a keleti és nyugati országok közé beékelve lévén századok óta már a Szílla és Charibdis közti ovatos evezésre van utalva, mely evezésben még mindaddig a kormány t-pintossága találta el az üdvs utat, melyen haladva sok viszontagságok dacára hazánk óriási előhaladást tett; az okos belátás tehát kívánja, hogy ezen ösvényről semmi idealismus kedvéért le ne térjünk, és a jelen orsz. képvis. választásnál ezen szempont legyen az iránytű.

De mivel kétségtelen az, hogy az ősi katolikus vallás újabb idő óta sok sérelmet szenved, hogy ezek üdvs megoldást és orvoslást nyerjenek, a választásoknál puritán k. kathol. félükre lesz szükség; tehát szavazatuk adásánál minden más tekinteteket tegyünk félre, és a Rozsnyónak nagy főpapja figyelemztetését tartsuk szem előtt. Ceterum qui habet aures audiat.

Továbbá van szerencsém tudomásra hozni, hogy a tolnamegyei katolikus kerületek esperesei a megyei hatóságokhoz kérvényt adtak be azon óhajukat nyilvánítván, miszerint a képviselő választási határidő a katolikus választók vallásos érzületükre való tekintetből se vasár-, se ünnepnapra, sem pedig hójt napra ne tétessék; mely kérvésünk kivitelére alispánunk ó nagysága hogy törekedni fog igérkezett.

Maradván a kerületi papság

Ktusban rokona

Pécsy József prépost.

Szegzárd ker. esperese.

H I R E K.

A király adománya. A baranyabikali önkéntes tűzoltó-egyletnek Ó Felsője magán pénztárából 50 frtot adományozott.

Hymen. Tónhaisér Antal mohácsi gőzmalomtulajdonos nőül vette König Antal orvos leányát Emilia k. a. t. — Littauer Miksa mohácsi kereskedő eljegyezte Salamon Zelma k. a. t.

Az egyházmegyéből. Fekete Sándor monostori plébános folytonos betegeskedés folytán a plébániáról lemondván, nyugdíjaztatott. Helyébe Walter József pécsbelvárosi káplán neveztetett ki monostori plébánossá. — Szűcs Antal villányi plébános, Kisasszonyfára kineveztetvén gróf Draskovics kegyúr által, — Villányba Markovics Pál monostori káplán küldetett adminisztrátor-nak. — Nickl Ferencz pécs egyházmegyei aldozár meghalt Pakson 43-ik évében. Pappá szenteltetett 1873-ban. A halál hosszabb betegeskedés után érte el őt. Nyugodjék békében.

Jogászok táncestélye. Még alig kezdődött meg a farsang, s az első táncmulatság máris megvolt. F. é. január hó 9-én nyitották meg a jogakadémia polgárai a különböző farsangi estélyeknek az idén valószínűleg jó hosszú sorát egy igen sikerült mulatsággal. A táncestély szerény címe alá rejtőzött ugyan a mulatság, azonban kisebbszertű bálnak is beilllett volna oly fenyesen volt rendezve. Két zenekar játszott, a katona és a Farkas-lónás-féle. Az előbbi a négyeseket és kőrtáncokat játszotta, az utóbbi a csárdásokat huzta, s ezenkívül a többi táncok alatt egészéjjel az étteremben játszott. A nagyszámu díszes közönség nagyon hamar teljesen megtöltötte az ez alkalomra új díszbe öltöztetett, hatványt, mely csakhamar szűknek bizonyult be. A négyest két kolonban 64 pár táncolta. Városunknak, nemkülönben a vidéknek ez alkalomra nagy számmal meg-

jelent szépei közül a következőket jegyeztük föl: Angster nővérek, Ács Mariska, Bedő Ilona, Buday Jolán, Bolits Mártha, Juhreg Aranka, Barois nővérek, Czako Mariska, Dobszay Mariska, Driesz Mariska, Duka Paula, Eisner Riza és Juliska, Eötvös Ilka, Fekete Eteleka, Gündl Luiza, Gyűsző Aranka, Hanni nővérek, Horváth Eti, Jeszű Erika, Koroda Mariska, Lakits Ilka, Lechner Tekla, Leitner Márta, Maar Aglaja, Marosi Mariska, Martinec Karola, Matics Irma, Nagy Flóra és Margit, Petrovics Terka, Pfeiffer Ilka, Piller Anna, Podlursányi Sarolta, Radócsay Ilka, Rimer nővérek, Sável Kornélia, Schlauch nővérek, Schutt Tini, Simon nővérek, Smidt Orsike, Sziklay Margit Taly Olga, Tihay Lilli, Váry Piroška, Weidinger Sarolta, Zsolnay Erzsike, Zsolnay Irma, és Stefánia, Zsabokszky Irma. A hangulat, mint az amia, ilyenkor lenni szokott, feszelen volt, s a jókedv általános. A mulatság reggeli 4 órakor ért véget.

Nemes tett. Dr Z á r a y Károly, a pécsi kereskedelmi és iparkamara ritka ügybuzgó titkára, a pécsi borkereskedők érdekében egy fontos memorandumot készített; s ezért a borkereskedők 100 frt tiszteletdíjat akartak neki átadni. Épen az utcán találkozott a megbízott egyik borkereskedő Zárayval, s ott elmondta, hogy miért akar a felkeresni őt. Záray kijelentette, miszerint ő csak kötelességét teljesítette, s éppen azért nem fogad el egy krajcárt sem. Ezen díszkusszió alkalmával halad el mellettük a városi alkaptány, ki egész részvétellel beszél el, hogy ő éppen egy szegény, nyomorult családtól jön, kiknek sem ruhazatuk, se élelmük, semmiök sincsen, nem tudja hamarjában, mitévő legyen velük. Erre dr. Záray átveszi a kereskedőtől a neki szánt 100 frtot, s azzal adja át az alkaptánynak, hogy az egész összeget vigye el a szegény családnak, annak a négy éhező, ruházatlan gyermeknek. Ezen nemes tett nem s rul bővebb dicséretre.

† **Árvay Sándor,** a pécsi egyházmegyének ismét gyászva van. Egyik legregibb és legnépszerűbb tagját vesztette el Árvay Sándor nyugalmazott dárdai plébánosban. Született 1813-ban, pappá szenteltetett 1836-ban; mint káplán működött a diakovári egyházmegyében, plébánossá 1841-ben lett Dárdán, 1860-ban esperessé, 1871-ben tiszteletbeli kanonok lett. 1871-ben nyugalomba vonult és arannyiséje alkalmából egyházközsége elhalmozta szeretete és tisztelete jelével a kedves Sándor bácsit. A 79 éves aggot f. hó 5-én agyszélhűdés érte épen borotválkozás közben. A gondos ápolás dacára nem volt az életnek megmenthető és pár napi szenvedés után meghalt. Temetése óriási részvét mellett hétfőn ment végbe. Áldás emlékezetén.

Eladó szőlővesszők. Pécs város tanácsa közhírré teszi, hogy az amerikai szőlőtelepről eladó még 2000 sima Herbemont, 20000 sima York-Madeira, 50000 Vialla, 4400 Cynthia és még 3800 Cunningham amerikai szőlővessző. Vételre jelentkezhetik ugy Pécs városából, vagy a megye területéről bármely birtokos f. évi február végeig. — Eddig 300000 drb. szőlővessző (sima és gyökeres) rendeltetett meg 36000 frt értékben és ezen számból is látható, hogy az amerikai szőlőtelep, ha tetemes áldozathoz került is, nemcsak indirekt megmérhetetlen haszonnal jár, előmozdítva a szőlőkultúrát, hanem direkt szép jövedelmet is hajt.

A mohácsi kaszinó-egyesület elnökévé Német Lipót választatott meg. Aelnök Frommer Miksa, igazgató dr. Rüll Béla.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 1892. évi január hó 15-én, pénteken d. u. 3 órakor saját helyiségében, (a pécsi kölcsönös segélyező-egylet Király-utcai hazának 1-ső emeletén) rendes közgyűlést tart.

Névváltoztatás. Kiskoru Nesztin-ger Sándor bajai illetőségű pécsi lakos nevét K u b i n y i - r a változtatta.

Halálozás. Kreska Ferenc meghalt f. hó 9-én életének 36-ik évében.

Nyilatkozat. Somogyi Károly szinigazgató a következő sorokat intézte hozzáknak:

Ertesülesem szerint Pécs város némely köreiben az a hír van elterjedve, hogy műtalanul szerény s fáradhatlan munkásságom jutalmául az ország második színházát, a szegedit, egyhangulag elnyertem: Pécsre nem reflektálnék többé! E hír nagyfokú tévedésen alapszik s csak optimizmusom gátol abban, hogy roszakaratóból eredőnek declaráljam. Eszem ágában sincs, hogy Pécs várost elhagyjam s ez eshetőségre egy pillanattal sem gondoltam, de nem is volt szükségem rá. Pécs város ezen tulin nyári állomásom marad, úgy mint ezelőtt. A mi a »Pécsi Figyelő«-ma megjegyzését illeti, hogy jelenlegi tarsulatom nagy részben szét megy. A nyáron hát a régi ismerősöket aligha fogjuk viszontlátni az arénában. Csak aztán úgy ne járjunk, hogy kiket viszontlátni óhajtunk, azok mind másfelé mennek, ellenben mind egy szálj megjönnek azok, kiket nem kívánunk újra látni! — csak azt jelenthetem ki, hogy a legkisebb ok sincs a legcsekélyebb aggodalomra is. Én a Szegedre szervezett tarsulattal fogok Pécsre menni, az pedig erő dolgában legalább is egyenértékű lesz az eddigi Győr-Sopronra szervezett tarsulattal. Bővebb kommentárra, azt hiszem, nincs szükség. Múltan kezkesedik a jövőért. Ezeket láttam célszerűnek egyelőre a pécsi n. é. közönség tájékoztatására kozzé tenni.

Sopron 1892. január hó 10-én.

Somogyi Károly szinigazgató.

A beremendi bérletet, mely Schaumburg-Lippe herceg tulajdonja, Mayer József pécsi lakos, a gróf Draskovich-féle Erzsébet-puszta volt bérelője vette ki.

Öngyilkos katoná. Jelenfi Ferenc közhadseriegtől tisztviselőg vasárnap ismeretlen okból agyonlötöte magát hadnagyának lakásán. Rövid idő óta ez már az ötödik eset, hogy városunkban katoná lett öngyilkossá. E hírrel kapcsolatban fölemlítjük a hadügyminiszterem a legújabb rendelkezést, melynek értelmében ezután öngyilkos katonákat minden katonai pompával külföldre eltemetni. A hadügyminiszter e rendelkezéssel az újabb időben járványyszerű föllepett öngyilkosságoknak akarja elejét venni a hadseregben.

József főherceg mint somogyi földbirtokos. Van remény hozzá, hogy Somogyvármegye leggazdagabb uradalma gazdát cserél. Hír szerint ugyanis az ádándi uradalmat József főherceg ölénsége vásárolja meg fia számára Sztzger Keresztélytől, ki már pár év óta Bécsben lakik s somogyi birtokait eladni szeretné. A főherceg tisztelt ár meg is szemlélték a szép birtokot s azt igényeiknek teljesen megfelelőnek találták. Hír szerint még csak a vételár körül forog fenn valamelyes differencia, mely bizonyára kiegyenlíthető lesz.

Fejedelmek jubileuma. A f. évben nem kevesebb, mint hét fejedelem fog jubileumot ülni. Junius 8-án lesz 25 éve, hogy Ferenc József királyt és Erzsébet királyasszonyt megkoronázták. — Május 26-án Keresztély dán király és Luiza királyné arany menyegzőjüket ülik meg. — Október 26-án György király és Olga királyasszony ezüst lakodalmukat ünneplik. — Október 8-án pedig Károly Sándor szász weimar eisenachi nagyherceg, Reusz herceg német nagykövet apósa és neje Szofia nagyhercegné megülik aranylakodalmukat. — Május 3-án II. Ernő szász-koburg gothai hercegnek lesz hasonló ünnepe. — Március 28-án az idősebb ágóbal való XXII. Reusz herceg július 11-én pedig XIV. Reusz herceg ünnepli meg uralkodásának huszonötödik évfordulóját.

A pécsi dalárda pénteken tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen Aidingér János elnök a választmányi nevében bemutatta az évi számolódsokot s fölolvastatta a Kiss József titkár által készített jelentést az egylet múlt évi működéséről. A terjedel-

mes és kerekdeden megszerkesztett jelentés megemlékezik arról a ritka kitüntetésről, melyben a király Pécsért a daleyletet részesítette, midőn az udvari szabályok mellőzésével szokatlan módon magához hívatta az egylet küldöttségét s ez előtt legmagasabb elismerésének adott kifejezést. Megemlékezik továbbá a jelentés a dalárda 30 éves jubileumáról, mely az eddigi működés koronája volt. Az elmúlt évben a dalárdának 37 tagja volt s részt vett a saját hangversenyén kívül több ünnepélyen, ahova a dalárdát közreműködés végett fölkérték. Következett a tisztújítás, melyen közfölkialtással megválasztatták: elnöké Aidingér János királyi tanácsos, alelnöké Reberics Imre, titkárrá Kiss József, másodtitkárrá Scheurer Károly, első karmesterré Hoffer Károly, másodkarmesterré Simacsek Alajos, pénztárnokká Szigriszt Lajos, — kinek eddigi buzgó működéséért a közgyűlés jegyzőkönyvi elismerést szavazott, — igazgatóvá Bornesz Máté, lelváltórá Vész Albert. Választottak még 13 választmányi tagot és 3 póttagot. Elhatározta a közgyűlés, hogy a dalárda a nyáron, augusztus 15-én, 20-án Budapesten tartandó országos dalversenyen testületileg részt vesz; a husvétü ünnepek alatt pedig kirándulást rendez Fiuméba.

Táncestélyt rendeznek Pécs város ifjú polgárai február hó 1-én, mely alkalommal Rác Gusztáv és a katonazenekar fognak közreműködni.

Névjegyzéke azon jötevőknek, kik a pécsi szegények számára adakozásuk által magukat az 1892. uj évi üdvözlésektől fölmenteni óhajtották. Szász Gyula, kataszteri helyszinfeügyelő ur ivén: Szász Gyula miniseri titkár 2 frt, Szép Béla pénzügyi fogalmazó helysz. becsölő biztos 1 frt, Sztudinka Zsigmond 1 frt, Tallián Zsigmond 50 kr., Kobanovszky István 1 frt, Németh István 50 kr., báró Wimmersperg Gedeon 1 frt, Márton József pénz. fogalmazó 50 kr., Krix Lőrinc helyszinelési fölülvizsgáló 50 kr., Tischler Károly 30 kr., Ruska Elemér 30 kr., Eisenhut Sándor ifjú 30 kr. Kistaludi Tivadar 30 kr., összesen 9 frt 20 kr. Schmelzer Ferenc ur ivén: Schmelzer Ferenc 2 frt, összesen 2 frt. Koszits Kamil, megyei l. aljegyző ur ivén: Koszits Kamil 2 frt, összesen 2 frt. Wiesner Rajmund, bányaigazgató ur ivén: Wiesner Rajmund 5 frt, Engel Adolf és fia 10 frt, összesen 15 frt. Magenheim József belvárosi plébános ur ivén: Magenheim József 5 frt. Irgalmas rendüek háza 5 frt. Pataky Lucidus 5 frt, A. cist. rend társházának tagjai 10 frt, Asztalos Nándor és családja 5 frt, Szuly János 2 frt, Matuskovits István és neje 2 frt, Liebelt Ferenc 2 frt, Walter József 1 frt, Hölbling Julea 2 frt, Dr Blum Béla 2 frt, Hartner Ferenc 2 frt, Br. Ottinger Gottfried 1 frt, összesen 44 frt. Eizer János kereskedő ur ivén: Majtényi Am. 5 frt, Cseh Mari 5 frt, Mayer Antal 5 frt, Jeszenszky Clementin 2 frt, Szigvarth Ignác 2 frt, Valentin Ottó 2 frt, Eizer János 2 frt, összesen 23 frt.

A Kézi Lexikon hatodik füzeté.

Az Athenaeum Kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországára. Szakférők közreműködésével szerkeszti dr. Aczady Ignác. Budapest, 1891. Hatodik füzet. A közhasznú voltával gyors népszerűsége jutott vállalat az új füzet nem kevesebb mint három önálló mellékletet tartalmaz. Az egyik Ausztrália és Polynézia kitünő kivitelü térképe, a másik egy kettős fekete tábla, mely a világ főbb államainak címereit ismerteti. Igen eredeti gondolatot valósít meg a harmadik táblázat, mely két oldalán a legfontosab b élelmiszerek, tej, hus, borok, kávé, tea, kakao stb. vegyelemzését adja s ezzel tápláló erejükről nyújt népszerű tájékozást. A mi a szöveget illeti, az a li. betü folytatású, a Biographia és a Brocken közti anyagot tartalmazza s tömegesen hozza az érdekes kis és nagy cikkeket egész sorozatát. Tanuságos mindjárt az első lapon a Bírálát, azután következnek a Bíró és bírósági cikkeket gazdag változatban. Igen kimeri-

tően tárgyalvák a Birtok és Biztosítás, Bocska István s a rá vonatkozó események, a Bőjt (egyházi és nemzeti), Bölcseszlet, Boldogasszony, Boltív, Boltózat, Bolygó csillagok, Bolygó Zsidó, Bonetan, Bor és Bőr számos érdekes cikkben, valamint Bosznia, Boszorkány, Brády család, Brandenburgi Katalin stb. E füzetben vannak még Bismarck herceg, Ilaha Lujza, Boccaccio stb. nagyobb életrajzai. Alaposságával és magyaros szemlével, valamint fényes kiállításával a Kézi Lexikon egyre inkább érdemessé teszi magát a közönség minél szélesebb körü támogatására. Ujlag is melegen ajánljuk a vállalatot. Egy-egy füzet ára csak 30 kr. Kéthetenként egy füzet jelenik meg (a legközelebbi január 15-én) s az egész 40 füzetből fog állani. Legcélszerűbb előfizetési mód 10 füzet árának (3 frt) beküldése az Athenaeum könyvkiadóhivatalához, vagy bármely fővárosi vagy vidéki könyvkereskedéshez.

Vegyes hírek. Oszvgy Albanich Györgyné szül. Traiber Julia meghalt Szegzárdon, életének 88-ik évében. — Krausz Lipót szegzárdi borkeresk. eljegyezte Schuck Teréz k. a-t Budapestről. — A gyönki kaszinó elnökövé Muraközy László választott meg. — A bonyhádi »polgári olvasókör« egyesült a »bonyhádi társaság«-rel. — A veszprémi káptalan az idei karácsonyra 82 gyermeket látott el téli ruhákkal. — Gáli Gyula magánú eljegyezte Dietrich Marika k. a-t Szegzárdon. — Nunkovich Ferenc, Tolnavármegye III. aljegyzője állásáról lemondott. — Oszoly Ferenc csikszereadi kir. törvényszéki bíró nyugdíjaztatta magát és Szegzárdon telepedett le. — Bába község helyettes jegyzőjévé Németh Béla küldetett ki. — Pesthy Ede újból földbirtokos 3 éves Lidike leánya meghalt difteritisben. — Roboz János tolnai jegyző eljegyezte Matejka Vilma k. a-t. — Varga Károly szabadalkai földbirtokos és ügyvéd leányát Eteikát eljegyezte Joanovich János huszárfőhadnagy.

LEGUJABB.

Pécs szab. kir. város központi választmányá kedden d. u. 3 órakor tartott ülésében a képviselőválasztás határléjét f. évi január 28-ára tűzte ki. Választási elnök: Bánffyay Simon, helyettes elnök: Egrý József, Jegyző Majorossy Imre főjegyző és dr. Tróber Aladár. Választási hely a Hattyu-épület. Ugyanezen napon tartotta a megyei központi választmány is ülését. Választási határnap az egész megye területére f. hó 28-ika tűzetett ki.

A dárdai kerületben, mint megbízható forrásból értesülünk, föllép Nádosy Kálmán kir. tanácsos is kormánypárti programmal.

Megnyugtató s u. l. Jöllehet Baross Gábor Pécsen kívül Győrben és Szombathelyen is jelöltetett, a pécsi választók bizonyossak lehetnek abban, hogy Baross a pécsi mandátumot fogja elfogadni.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos

FEILER MIHALY.

Pécsi kir. táblai értesítő.

1892. évi január hó 13-án.

Tárgyalásra bejelentett ügyek.

I. Polgári tanács.

Gruber Gusztáv.

III.

1494. Blackbarn L. Reichenauer J. 200 frt.
1495. Magyar iparosok hitelegylete Hazzy J. végr.
1506. Özv. Malovits Gy.-né Malovits J. 391 frt.
1508. Bernyák K. Kellarics T. 135 frt.
3494. Aigner G.-né Aigner G. végr.
3515. Szivér I. Deaky S. végr.
3546. Szivér I. Deaky S. végr.
5105. M. Fleischler s t. cég Kissfaludy T. végr.
5117. Illés B. Tóth M. végr.
5150. Krausz K. Horváth A. végr.
5256. Horváth F. Szakovics F. végr.
5282. Kohn M. s t. Lipsits M. végr.
5742. Pinczehely község Vida F. végr.
5823. Klinovszky F. Herdlein L. végr.
5833. Schwab A. özv. Schatz R.-né igény.

Zsabokrszky Ferencz.

V.

2816. Imső M. Nagy E. s t. törles.
2906. Gonda R. Gonda Zs. tkv.
2926. Neinfördner J. Keszler T. törles.
3028. Vajda F. Gasztner Gy. törles.

III.

2766. Özv. Boli L.-né Filöp M. végr.
2786. Kleb K. özv. Ádám F.-né 367 frt.
2794. Özv. Berok P.-né Kossos F.-né végr.
2804. Goldbach A. Czvetkovics M. végr.
2817. Modlitz M. Zsáics B. végr.
2819. Délzalai takaré. Tersztyánszky L.
2872. Groszmann s t. cég Géczy J. végr.
2966. Dárdai takaré. Strémitz F. végr.
2967. Németh F.-né Németh F. végr.
2985. Kovács S. Rosenfeld K. végr.

Tóttóssy Béla.

III.

2027. Bekker J. özvegye Ratasits V. 157 frt.
2107. Rosenberg M. Busó S. 156 frt.
2108. Pap P. özv. Mózes F.-né 200 frt.
2287. Preger S. Berger F. 160 frt.
2290. Hetesi V. Spitzer L.-né 147 frt.
2333. Heberling K. Mühl P. s t. 200 frt.
5066. Ugrósi A.-né Ohmrat F. igény.
5131. Neumann V. Oeter F. igény.
5139. Eitelberger M.-né. Varsó L. igény.
5759. Podveczanez M. Podveczanez R. 129 frt.

Tolnai Antal.

V.

1579. Tóth J. s neje Tóth P.-né ingatlan.
2066. Györi F. Szabó J. legelő részlet átad.
2067. Györi F. Beszte J. legelő részlet átad.
2068. Györi F. Aján F. legelő részlet átad.
2268. Berke P.-né Golitz F. ingatlan.
3077. Engel K. Csütörtök F. 25 frt.
3212. Engel K. Tóth E. 47 frt.
3538. Délzalai takaré. Németh Gy. 60 frt.
3581. Alló Zs. Berenyi T. 200 frt.
4239. Honig D. Hoisch L. s t. 588 frt.
5009. Phönix bizt. társ. Kovács F. 6 frt.
5564. Rozenzweig S. Novák M. 446 frt.
5646. Breuer F. Schrenger B. s t. 312 frt.
5843. Storer J. elvesztett okiratok megsem.

Dr. Däempf Sándor.

III.

3046. Feletár B. Ujlaki J. s t. 200 frt.
3047. Berger M. Rothmann M. 95 frt és 57 frt.
3784. Berger M. Rothmann M. 95 frt és 57 frt.
3098. Arkay S. Schlauch J. 300 frt.
3206. Hoffmann J. Bock M. 255 frt.
3265. Ifj. Becker H. ör. Becker H. som. visszah.
3269. Trauheim J. Szedressy B. tartás
3293. Klaschka M. Veisz A. 238 frt.

3462. Off I. Heberling L. somm. visszah.
3472. Dr. Frohwirth J. Dombóvár járási takaré. szerz. érvényt.
3526. Püspöki F. Bekő F. végr.
3979. Horváth A. Deli F. s t. megsemmisítési per.

II. Polgári tanács.

Kissfaludy Imre.

V.

1893. Dr. Andorka E. özvegy Nagy Sné örökösödés.
1947. Varga J. Varga M. ingatlan.
2446. özv. Gődöny Mné özv. Gődöny Jné örökség.
2490. Kovács G. Tötösi R. igazolás.
2908. Klincz J. Foris J. s t. átjárás beszünt.
3392. Angyal T. I. hagyatéka.
3512. kk. Godanecz K. Godanecz Gy. holttá nyilv.
3636. Benczik J. (alsó) Benczik J. holttá nyilv.
5270. kk. Havranek M. hagyatéka.

Pilch Antal.

V.

2039. Balázs I. Spitzer I. ingatlan.
2087. Ovmés M. Autner K. ingatlan.
2090. Remenar M. Zorcsecz M. vagyon közösség megszűnt.
2091. Jabuda J. Jabuda J. vagyon közösség megszűnt.
2189. Csonka Gy. Csonka M. ingatlan.
5035. Kimpelbein H. Kimpelbein J. s t. végr.
5426. Taizs J. Kiss J. szerződés érvényt.

Bócz Alajos.

III.

1533. Bloch Hermannak Huszár A. 400 frt.
1902. Tokai Jné Abaffy Gy. 317 frt.
1967. Dr. Moldoványi J. Drescher E. 138 frt.
2032. Paul J. Paul A. 51 frt.
2077. Harmat J. Miklós G. 130 frt.
2080. H. Gulyás J. Tóth J. 175 frt.
2117. Heindlhoffer I. Paul J. ingók.
2196. Szalóki G. és neje Klugen B. 162 frt.
2216. Neusiedler J. Eszteregnye község 150 frt.
2217. Győrffy J. Liszák K. s t. 174 frt.

Graff Károly.

V.

1438. Zúkal H. Kosnyák M. 82 frt.
1449. Kurz J. Modly L. s t. 1137 frt és 1185 frt.
1451. kk. Magyarai B. c/a Magyarai Gy. 2200 frt.
1460. Kiss P. s neje e/a T. Dorka J. s t. vagy. köz. megsz.
1464. Günther J. Günther M. vagyon közösség megszűnt.
1471. Hirt P. Wissinger J. s t. birtok per.

III. Büntető tanács.

Pulcz Imre.

V.

1139. Pesztesics J. lopás.
1808. Obert J. s t. lopás.
2345. Trampus J. s t. közveszélyű cselekmény.
2500. Németh J. s t. hivatali hatalommal visszaélés.
2511. Hahn E. lopás.
2589. Bode J. hamis eskü.
2765. Pap J. súlyos testi sértés.
2767. Pleiner L. hatóság elleni kihágás.

Balogh Károly.

V.

1447. Stancics M. s t. közokirat hamisítás.
1450. Varga F. s t. csulás és okirat hamisítás.
1451. Riesz J. rágalmazás.
1454. Faris L. halált okozott testi sértés.
1455. Bakó F. szándékos emberölés.
1474. Khim J. szándékos emberölés.
1481. Szij P. s t. lopás.
2694. Borbás J. több rendbeli lopás.
2698. Tóth F.-né s t. gyilkosság.

Dr. Lukács Adolf.

V.

1932. Özv. Pálffy J.-né s t. gyermekölés.
2007. Tkalcsecz J. hamis vád
2019. Turos J.-né súlyos t. sért.

2017. Németh J. lopás.
2022. Pirisa J.-né sulyos t. sértés.
2028. Pach K.-né becsületsértés.
III.
1974. Lengyel F. becsületsértés.
1978. Varga J.-né s t. sulyos t. sértés.
1987. Tóth J. rágalmazás.
2008. Vincze V. s t. rágalmazás.
2712. Tóth J. sulyos t. sértés.
2733. Golobics J.-né becsület sértés.

Babics Mihály.

V.

1867. Bor Gy. s t. rágalmazás.

1920. Szabó L. s t. sulyos t. sértés.
1926. Kutasi Gy. s t. közokirat hamisítás.
1955. Macsics J. s t. sulyos t. sértés.
2005. Dömötör J.-né szándékos emberölés.
2763. Laki K. hamis tanuzás.
2770. Tomasits E. lopás.

III.

1937. Pusztai Gy. személyes szabadság megsértése.
1967. Hencz F. Mihály rágalmazás.
1968. Kelemen V. s t. sulyos t. sértés.
1977. Kustos F. sulyos t. sértés.
1988. Gerencsér J. közcsend elleni kihágás.

Elintézett polgári ügyek:

Helyben hagyva:

1496. Schneider A. Rehling J. 300 frt.
1519. Zimmerman T. Hoffman F. 235 frt.
1548. Szintai J.-né Boricza S. igény.
3004. Lukovics J. Rozner M. 62 frt.
3089. Bisztrovits M. Balogh J. s t. 60 frt.
2516. Fuss F. Kárász L. végr.
2565. Kapresfy I. s t. Herczfeld S. s t. végr.
2660. Magócsi R. Magócsi M. s t. tkv.
2663. Horváth J. s neje tkv.

Megváltoztatva:

1487. Milics B. Spitzer A. bérlet.
2518. Zalamegye árvatára Zajac A. végr.
2520. Schönfeld M. özv. Klarits I.-né végr.
2589. Kincsfár. Kanizsai V. végr.
2629. Özv. Szücs P.-né s t. Kallovits I. végr.
2662. Balogh M. Hannel E. tkv.

Részben megváltoztatva

3093. Szalka J. Sárközi J. 55 frt.

Rendelvényileg:

2664. Özv. Fazekas F.-né Fazekas F. tkv.

Feloldva:

1493. Jagovic L.-né Spiegel A. s t. 436 frt.
1519. Zelenkov J. Milakovics M. igény.

Megsemmisítve:

5696. Balha J. Bali J. 152 frt.

Felebbezési visszautasítás:

2519. Pokrisács J. özv. Szauecz T.-né tkv.
2542. Egredér I. s neje Teleki I. végr.
2661. Özv. Polgár J.-né s t. Csizmadia G. s t. tkv.

LYCEUMI KÖNYVNYOMDA (FEILER MIHÁLY)

KÖNYVKÖTÉSZETE ÉS NYOMTATVÁNYTÁRA PÉCSETT

LYCEUM-UTCA 4. SZ., Ó-POSTAUTCA SARKÁN.

Mindennemű ügyvédi nyomtatványok 1 iv 1 kr.

*Legfinomabb minőségű okmány, minister, irodai, fogalmai
és levélpapírok.*

Ujjonnan berendezett könyvkötészet közönséges és
diszkötésre

Izléses halbfranc-chagrin kötések, darabja
1 frt 20 kr.

Legérdekesebb s legtartósbb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet: Király-utca, a Hattyu-épületben. **Pécsett. Műhely:** Király utca, Mestrics-féle házban.

Van szerencsém a közelgő karácsony-ujév-farsangi időnyre legkedvesebb s maradandó értékű ajándékokul szolgáló következő arany és ezüst **ékszereket, órákat és látszereket** ajánlani, mely tárgyak nálam folyton. ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak és gyári áron kaphatók.

I. Ékszerek.

Brillians fülbevalók (boutonok) a legdivatosabb foglalatokban 50 frttól 1000 frtig.
Brillians gyűrűk 15 " 800 "
Brillians női gyűrűk igazgyöngy, safir, smaragd és keleti rubinokkal ékítvék 15—200 frtig.
Brillians- és gyémántokkal ékített opál-ékszerek, u. m. gyűrűk, fülbevalók, mell- s nyakkendőfűtők, karkötők, nyakfűzők s medailonok 6 frttól 800 frtig.
Arany karkötők, legszebb kőékitvényekkel 10 frttól 250 frtig.
Dohány- és szivarka-szelenczék a legújabb

s elegáns kivitelben, **sétabotok** aranyozott vagy ezüst ezizellált homályos vagy oxydált legművészebb kivitelű fogantyúkkal, **ezüst karkötők, joujouk**, stb. stb. 3 frttól 50 frtig.
Velencei arany nyaklánczok zománcozott párisi amulettekkel 6 frttól 150 frtig.
Arany karlánczok 15 " 50 "
Csinos női s uri aranygyűrűk türkisz, korál, Canea, almantin, amethyst, igazgyöngy s más nemeskövekkel ékítvék 5 frttól 50 frtig.
Női s uri arany óralánczok 15—120 frtig.

Nagy választék ezüst étszer-készletekben

és pedig: 1) Valódi 13 próbás fémjelzett ezüsből való, valamint 2) Alpaca- és china-ezüsből való, mely utóbbiak üzletben a valódi ezüsből valóktól egészen elkülönített szakosztályt képeznek.

Különös figyelemre méltók ezek közül az első minőségű berndorfi étszerek, csukor-dobozok, gyertyatartók, tálcák, kenyékosarak, asztali állványok, virágtartók (jardinière), névjegy-tartók (visitière) s mindennemű templomi felszerelvények stb. stb. — Mindezek szabott gyári áron beszerezhetők.

II. óra-raktár.

Női arany órák 15 frttól 100 frtig.
Uri arany órák 20 " 300 "
Női ezüst remontoir órák 8 " 25 "

Uri ezüst remontoir órák 12 frttól 28 frtig.
Gyermek-órák valódi ezüst tokban 6 frttól 10 frtig.

Azonkivül dús választék különféle különlegességekben, u. m. Tula-, oxyd- s gyászórákban; továbbá a legdivatosb szabásu szalon-, ebédlő-, hálószoba-, irodai s ébresztő-órákban. Minthogy összes óráim a legjelesebb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után boesátom áruba, tisztelt vevőimnek öt évi jótállást bátran biztosíthatok.

III. Látszerek.

Nagy raktárt tartok orvosi rendelvénny szerinti s különböző foglalatú szemüvegek- és csiptetőkb. valamint színházi, tábort s mindennemű távlatra vonatkozó látcsövekben, nemkülönb. mindennemű természettani műszerek, u. m.: hő-, lég- és szeszmerőkben stb. stb.

Alkalmi tárgyakat rendelés szerint a legnagyobb pontossággal s jutányosan a legjobb megelégedésre készítik.

Minden szakmáimra vonatkozó kérdésre szivezen s kimerítően válaszolok.

Bármely tárgyakból választék-küldeménynyel — rendelő költségén — vidékre is készségesen szolgálók.

Összes szakmáimba vágó javításokat a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Gabona-árak.

	(őszi)	—	frt	—	kr.	—	frt	—	kr.
Buza	(tavaszi)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	10	,	30	,	10	,	—	—
Kétszerez	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	—	—	—	—	—	—	—	—
Rozs	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	9	,	70	,	9	,	60	—
Árpa	(őszi)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(tavaszi)	—	—	—	—	—	—	—	—
Zab	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	—	—	—	—	—	—	—	—
Bükköny	(őszi)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(tavaszi)	6	,	20	,	6	,	—	—
Repece	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	5	,	60	,	—	—	—	—
Kukorica	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	5	,	80	,	5	,	60	—
Széna	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	2	,	40	,	2	,	—	—
Szalma	(ó)	—	—	—	—	—	—	—	—
	(uj)	2	,	—	,	1	,	80	—

14358. sz. tk. 1891.

3826

Arverési hirdmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Stangl B E** végrehajthatónak **Stangl Ede** és neje **Kriszt Anna** végrehajtást szenvedett elleni 3000 frt köl-

követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Pécs sz. kir. város határában fekvő a pécsi 525. sz. tjkvben felvett (847—848.) hszz. 573. 574. sz. házakra 8100 frt becsárban; a pécsi 3767. sz. tjkvben felvett 3872 hszz. fekvőségre 250 frt becsárban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1892. évi január hó 21-ik napján délelőtt 10 óraker** a pécsi kir. törvényszék árverési szobájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10^o/o-át vagyis 810 frtot és 25 frtot készpénzben, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekönyvi hatóság 1891. évi októb. hó 12-ik napján. **Lukrits István** kir. törvszéki bíró.

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt jeles és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jónak bizonyult** különlegességemet. **3812**
 Ára 2 klermának (dolg 100 lit. borhoz) 550. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészségés gyárto-Ányáit kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

érhető el fölülmulhatatlan **erősítő esszenzom** által pálinkához; ez az itidoknak kellemes, csipős ízű ad és csak némi kapható.
 Ára 3 frt 50 kr kilónként (600—1300 liter számára.) Használati utasítás ingyen.
 E különlegességek a kívül ajánlok mindennemű **esszenzokot, rum, cognac, finom liquerök** gyártásához fölülmulhatatlan kitűnőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetek. **Arjegyzékek franco**

Karl Phillip Laok

esszenzükülönlegességek gyára Prágában.
Megbízható képviselők kerestetnek.

Ullmann M. Károly
 bank- és váltó-üzlete Pécssett.

Több oldalról történt felszólítás folytán elhatároztam egyelőre **2 sorsjegytársulat** életbeléptetését, és pedig:

1. csoport **havonként 5 frt befizetéssel**, játszik **200** drb sorsjegyre évenként **17 huzás 400,000 frt főnyereménynyel.**

2. csoport **havonként 10 frt befizetéssel**, játszik **150** nagyobb sorsjegyre, évenként **11 huzás 500.000 frt főnyereménynyel.**

Mindegyik társulat 25 résztvevőre van számítva. **Bejelentéseket mától fogva elfogadok.**

A jótékonsági sorsjegyek főnyereménye 1891. dec. 29. 100,000 frttal a nálam vett 238050. sz. sorsjegyre esett és általam le is számoltattott. **3853**

Uj! Nickel-féle ércokporsók. Uj!

„Kegyelet“ első pécsi temetkezési intézet
 Pécssett, Perczel-(ó-posta)-utca 22. sz. saját házában.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek ezúttal teljes tisztelettel tudomásra hozni, hogy intézetünket újból szerveztük és tetemesen kibővítettük, úgy, hogy minden tekintetben a legmagasabb igényeknek is képesek vagyunk megfelelni.

Rendezünk **szép temetéseket** pompás ügyes kocsikban, rak-tárt tartunk **fa- és ércokporsók**, valamint **sirkoszorukból**, el-vállalunk **hullaszállításokat** legméltos ércokporsókban a bel- és külföld minden részében.

Törvényesünk oda irányuland, hogy mint **100 pécsi temetkezési** intézet minden felkérés nélkül pontos szolgálata és valódi (nem látszólagos) olcsóság által mint eddig úgy ezután is a minden oldal-irántunk tanúsított bizalmat továbbra is kiérdemljünk.

További tövédségek kikérölése végett bátorodunk újból kijelenteni, hogy intézetünk kezelsével, temetéseket felvételével és rendezésével **GINDL ALAJOS** ur van megbízva.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai
 Kindl Ferenc, Szigriszt János, Lauber Rezső,
 özv. Hoffmann Karolyné, özv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet“ Pécs.